

2010年春夏季中国报纸十大流行语发布

曹操墓、绿豆、张悟本都成“最流行”

新华社北京7月19日专电 2010年春夏季中国报纸十大流行语日前在北京发布。综合类10大流行语是：地震、上海世博会、低碳、房价调控、南非世界杯、维和警察、债务危机、校园安全、十二五规划、墨西哥湾漏油事件。

这是国家语言资源监测与研究中国语言资源研究中心、北京语言大学、中国新闻技术工作者联合会、中国中文信息学会第16次联合发布中国报纸流行语。2010年春夏季中国报纸十大流行语是从北京语言大学动态语料库基础上提取的，语料来源包括国内16家报纸2010年1月1日至6月30日的全部文本。

本次流行语分8个类目及4

个专题，它们是：综合类、国内时政类、国际时政类、经济类、科技类、文化娱乐类、体育类、社会生活类、上海世博会专题、住房专题、突发事件专题以及社会问题专题。

国内时政类：沈浩、高铁、驻京办、曹操墓、公平正义、杨济源、新生代农民工、学习型党组织、海南国际旅游岛、精神损害赔偿。

国际时政类：红衫军、吉尔吉斯斯坦骚乱、核安全峰会、“天安”号事件、鸠山由纪夫、英国大选、莫斯科地铁爆炸、反捕鲸、波兰总统专机失事、美国医改。

经济类：高盛、经济复苏、用工荒、经济合作架构协议(ECFA)、收购沃尔沃、创业板指数、

中国—东盟自由贸易区、丰田“召回门”、结构性减税、提高存款准备金率。

科技类：日环食、3D电视、王跃、一站式、平板电脑、人造生命、强子对撞机、三网融合、大熊猫基因、厦门翔安隧道。

文化娱乐类：吴冠中、阿凡达、犀利哥、小虎队、杜拉拉升职记、富春山居图、“澳门学”、非诚勿扰、华君武、网络春晚。

体育类：萨马兰奇、温哥华冬奥、曼德拉、赌球、东亚四强赛、花样滑冰、瓦祖祖拉、扎库米、瑞士女排精英赛、女子短道速滑。

社会生活类：绿豆、团购、大蒜、秒杀、垃圾分类、火车票实名制、最低工资标准、严打黄赌毒、百

度被黑、谷歌退出中国。

世博专题：城市，让生活更美好，世博园、中国馆、海宝、城市最佳实践区、主题馆、生命阳光馆、世博轴、世博门票、世博护照。

住房专题：房产税、地王、二套房贷、股震公寓、国十一条、政策性住房、投机性购房、经转商、78家央企退出、新国十条。

突发事件专题：玉树地震、手足口病、透水事故、雪灾、天坑、山体滑坡、冰岛火山灰、西南大旱、洪涝灾害、校园血案。

社会问题专题：富士康、张悟本、地沟油、海上皇宫、天上人间、赵作海案、止咳水、毒豇豆、山寨ATM机、局长日记。

平遥古城门票调价听证会：25名代表发言 24人赞同涨价

新华社山西平遥7月19日专电 山西省平遥县19日上午召开价格调整听证会，拟将平遥古城门票中准价由现行100元/人次调整至125元/人次，调价幅度25%。听证会现场，除1名消费者代表对涨价持反对态度外，其余人员全部支持涨价。

记者现场看到，参与听证的人员共27名，25名代表在听证会上发言，其中有24人赞同门票价格调整方案。支持者认为25%的上涨幅度太低，反对者则认为平遥古城不具备上调价格的条件。

支持上调价格者普遍认为：目前的门票价格与作为世界文化遗产的平遥古城的历史文化地位不相符，古城保护投资巨大，需要通过调整门票价格来增加保护资金，门票价格增加25%是广大游客可以接受的。

持反对态度的消费者代表高萱表示，平遥古城的现行门票价格为消费者可接受的水平，但不具备上调价格的条件。与国内景点门票相比，平遥古城现行的门票价格是不高，但也并不低。调价方案中把门票收入作为保护的主要资金来源，但是目前门票收入每年只有2800多万元，调价以后也不超过3000万元，通过提高门票价格来填补保护资金的缺口并不现实。高萱同时质疑调价方案中存在前后矛盾的问题，调价方案一方面提出“通过提高古城门票价格这一杠杆作用，适当调节来平遥游客的增长幅度，缓解古城压力”；一方面又表示，涨价幅度为游客所能承受的范围，不会影响游客数量。

晋中市物价局相关负责人未直接回应质疑。

广西隧道坍塌事故 10名被困工人初步判定死亡

新华社南宁7月19日电 记者19日从广西安监部门了解到，经初步判定，广西宾阳南黎铁路那适2号隧道坍塌事故已造成10人死亡。目前，广西已成立事故调查组，就事故原因、事故责任等问题展开调查。

7月11日，新建南宁至宾阳黎塘铁路那适2号隧道发生坍塌事故，10名工人被困。经过6天6夜的持续抢救，17日凌晨，救援人员打通救援通道，但经探测发现，坍塌体内已无生命迹象，搜救工作也转入搜寻阶段。记者19日从广西壮族自治区安全生产委员会了解到，经初步判定，事故已造成10人死亡。

大连500余艘渔船出海清污

7月19日，渔船在溢油海域使用吸油毡清理海上油污。

当日，大连市组织500余艘渔船参与海面清污工作，以求尽快降低因输油管道爆炸造成的海洋污染。另有4艘巡逻船一直坚守在事发水域，监控油污扩散和清理情况，继续扩大布设围油栏。这是输油管道爆炸造成大连海域污染后当地启动的最大规模海上清污行动。(新华社发)



从500元到50元 关税免征额大幅降低 网上代购好日子没几天了

“我对这几款包包和化妆品‘长草’好久了，本来还想多砍价，结果等来了免税额大幅下降，‘门槛’陡然升高！赶紧买，马上就要涨价了。”在一家著名的海外代购网站上，白领小池一口气下单购买了五六款商品，总价超过人民币9000元。而她购物的那家网店老板更是每天电话、邮件不断，都是在催国外的买手“扫街买货”。

记者了解到，9月1日起我国将调整进出境个人邮递物品管理政策，关税免征额下调至50元，海外代购市场差价将严重缩水，价格将大幅上升。因此，近期追赶政策“末班车”的卖家买主都不少。

海外代购高利润终结

国家海关总署将从9月1日

起调整进出境个人邮递物品管理政策，其中关税免征额度将从现在的400元(港澳台地区)或500元(其他国家和地区)一下猛降到50元。

这两个数字之间有多大的差别呢？记者粗粗算了一笔账，此前，消费者在网上海外代购的奢侈品牌箱包、化妆品至少比国内专柜便宜1/3，大部分便宜货都是利用个人进境邮寄物品关税免征额挣出的“差价”。例如雅诗兰黛一款面霜在美国发票价为1300元，按照50%的税率计算再刨除免征额度，9月前入境只需缴税150元；但9月1日起则要缴税600元。这其中的巨大价差必然会造成代购成本的大幅上升，终结了海外代购的“高利润”。

代购店老板催单“趑货”

“像我们这样走邮递的网店，将来肯定卖不过空姐代购的，私人每次少量代购物品入关是不用缴税的。”记者从易趣网、淘宝网的代购店家了解到，近期卖家频频催国外买手“扫街买货”，快速发递，而老顾客也都急着下单抢货。

订单最猛的商品就是名牌化妆品。一位淘宝店主告诉记者，新的关税免征额度意味着更高的收费“门槛”，邮寄进境两瓶香水或乳液便会超出50元应征税额的限制，需要按照完税价乘以50%税率的标准缴纳进口税。“我这几天一边从美国买手那里拼命补货，一边在发展新的代购渠道，例如私人携带入境。”

代购网店“涨”声一片

“这么大幅度的调整，我们不可能把差价全都自己消化，将来代购的成本上涨了价格必然会上涨。”不止一家代购网店老板告诉记者，包括日韩原单的服装、眼镜，香港和日本的进口奶粉等进口货，凡是代购网站都面临着调价。不过为了争抢客源，也有商家“意志坚定”地打出包票，如果买家订的货9月才能到，被通知要缴税，则买主可以拒收并要求网店退款。

“这几年海外代购特别火，国家出台新规应该是为了堵逃税漏洞。”有业内人士表示，不少国内知名代购网站几乎以每月成交量3倍至5倍的数级增长，造成大量关税流失。(据《北京晚报》)

非手术·微创美容节 免费征集5名幸运女性 你想变年轻吗？你想变美丽吗？协和整形让您梦想成真！只要报名参加“幸运女性”甄选活动即可获赠价值500元代金券一张，一经入选还可享受费用全免的超级优惠。还犹豫什么呢？赶快拿起电话报名吧！或访问www.lyxhy.com 洛阳协和医疗整形美容 活动时间：7月10日~8月31日 报名热线：63265055